

**СМЕШАННОЕ СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ —**

самый популярный вид личного страхования.

Договоры заключаются на различные суммы по тарифу «А», «Б» и «В» с лицами в возрасте от 16 до 70 лет на 5, 10, 15 или 20 лет, но не далее достижения страхователем 75-летнего возраста.

Взносы уплачиваются ежемесячно и зависят от страховой суммы, срока страхования, возраста страхователя. По истечении срока страхователю выплачивается сумма, на которую он был застрахован.

Условиями этого вида страхования предусмотрена также обязанность органов госстраха выплатить страховую сумму или соответствующую ее часть при полной или частичной утрате страхователем общей трудоспособности от причин, предусмотренных договором. Причем, если договор страхования заключен по тарифу «Б», подлежащая выплате страховая сумма удваивается, а по тарифу «В» — утраивается.

**ГОССТРАХ ГАРАНТИРУЕТ!**

Органы госстраха гарантируют гражданам, заключившим договор страхования домашнего имущества, возмещение ущерба в случае уничтожения или повреждения его в результате пожара и стихийных бедствий, аварии отопительной системы, водопроводной и канализационной сетей, проникновения воды из соседних помещений, а также в случае похищения имущества.

Застрахованным считается домашнее имущество, находящееся по постоянному месту жительства страхователя, во всех жилых и подсобных помещениях, а также на придомовом участке. Имущество, находящееся на даче или в летнем садовом домике, может быть застраховано по отдельному договору.

Договор можно заключить на страховую сумму в пределах стоимости имущества.

Платежи по договору составляют в городе от 15 до 25 копеек со 100 рублей страховой суммы в год (в зависимости от местонахождения и огнестойкости жилого строения). Оформляют их по безналичному расчету через бухгалтерию по месту работы или вносят наличными страховому агенту. При этом договор, заключенный впервые, вступает в силу через 10 дней, если уплата произведена наличными деньгами.

Оформить договор, получить подробную информацию можно в инспекции госстраха или у страхового агента.

Управление государственного  
страхования г. Киева  
тел. 69-21-23, 69-81-16



КОМИТЕТ  
ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ  
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ УССР  
УПРАВЛЕНИЕ СПОРТИВНЫХ СООРУЖЕНИЙ



**49-й**

**ЧЕМПИОНАТ СССР  
СРЕДИ КОМАНД  
ВЫСШЕЙ ЛИГИ**

# **ФУТБОЛ**

**«ДИНАМО»**

(КИЕВ)

**«СПАРТАК»**

(МОСКВА)

**2 : 1**

# **ПРОГРАММА**

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СТАДИОН  
[ул. Красноармейская, 55]

КОМИТЕТ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ  
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ УССР

УПРАВЛЕНИЕ СПОРТИВНЫХ СООРУЖЕНИЙ

## ФУТБОЛ

49-Й ЧЕМПИОНАТ СССР  
СРЕДИ КОМАНД ВЫСШЕЙ ЛИГИ

«ДИНАМО» — «СПАРТАК»  
Киев   Москва

## ПРОГРАММА

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СТАДИОН  
[г. Киев, ул. Красноармейская, 55]

27 апреля 1986 года

Начало матча в 19.00

## ЗАБОТЫ НОВЫЕ — ЗАДАЧИ ПРЕЖНИЕ

Футбольная команда московского «Спартака» основана в 1935 году.

Десять раз спартаковцы становились чемпионами страны, одиннадцать — серебряными призерами, восемь — бронзовыми. Худшее место — 15-е (1976 — осень). Самая крупная победа в чемпионатах — 8 : 0 («Динамо» Од.— 1939). Самые крупные поражения — 0 : 5 («Торпедо» М.— 1945, 1964, «Динамо» М.— 1946).

Команда девять раз выигрывала Кубок СССР и еще пять играла в финале.

В 1938, 1939 и 1958 гг. «Спартак» завоевал и титул чемпиона, и Кубок страны.

Команда неоднократно награждалась призами большого футбола. Лучшими бомбардирами чемпионатов страны становились спартаковцы А. Ильин, Ю. Севидов, Н. Осянин, Г. Ярцев, Ю. Гаврилов, лучшими вратарями признавались А. Прохоров (дважды) и Р. Дасаев (четырежды), лучшими футболистами сезона — Е. Ловчев, Р. Дасаев и Ф. Черенков.

Наибольшее число встреч за клуб в чемпионатах страны провели И. Нетто — 367, Г. Логофет — 347 и Г. Хусаинов — 346.

Лучшие бомбардиры клуба в чемпионатах — Н. Симонян — 133 мяча, Г. Хусаинов — 102, Ю. Гаврилов — 89.

Рекордсмен клуба за сезон — Н. Симонян (1950 — 34 гола).

В официальных европейских клубных турнирах «Спартак» стартовал 12 раз, провел 60 игр: 34 победы, 11 ничьих, 15 поражений; мячи 103 : 63. Лучшие достижения — выход в 1/4 финала Кубка кубков (1973), Кубка чемпионов (1981) и Кубка УЕФА (1984).

В нашем футболе, начиная с сезона 1979 года, когда едва вернувшийся в высшую лигу московский «Спартак» стал чемпионом, нет команды стабильнее «краснобелых» по уровню турнирных достижений. После памятной победы москвичи пять раз становились вторыми и один — третьими, ни разу не покидая пьедестал почета. Но многочисленные поклонники команды нет-нет, да и поделятся наболевшим — все же не первые! То киевляне не подпустили, то «Днепр» не уступил, то «Зенит» оказался удачливее. Яркие, результативные победы над сильными соперниками в европейских кубках на ранних стадиях борьбы никак не завершатся весомым итоговым успехом...

В прошлом году «Спартак» порадовал высокой результативностью, выиграв почти треть игр чемпионата — 11 с перевесом в три и более мячей и установил своеобразное достижение. Такая высокая средняя результативность команды — более двух мячей за игру — давно уже не отмечалась в наших чемпионатах. Некоторые болельщики считают, что, мол, главный источник достижений «Спартака» — выступления в залах. Действительно, спартаковцы больше других тренируются и выступают в залах — в минувшем сезоне таких игр было восемь, из них пять москвичи выиграли с крупным счетом. Однако именно на травяных полях порадовали спартаковцы своих почитателей запоминающимися победами над «Металлистом» (7 : 0), «Черноморцем» (4 : 1 и 6 : 0), «Факелом» (5 : 0), московским «Динамо» (5 : 1), бельгийским «Брюгге» (3 : 1) в кубке УЕФА.

Но рядом с фейерверком блестящих комбинаций, тонких тактических ходов и красивых побед соседствуют неожиданные ничьи и поражения. Одно из них — от аутсайдера, московского «Динамо», за несколько туров до финиша окончательно лишило «Спартак» надежд на первое место.

Огромный игровой и педагогический опыт старшего тренера «Спартака» Константина Ивановича Бескова не нуждается в комментариях. Для него не существует мелочей ни на поле, ни во внешнем облике футболиста, ни в учебно-тренировочном процессе. Очевидно, игра и результаты последних лет не удовлетворили руководителей команды. В таких случаях обычно прибегают к переменам в составе. За последние пять лет по различным причинам «Спартак» покинули около двадцати игроков, большинство из которых продолжают с успехом выступать в командах

### ФУТБОЛ

49-й чемпионат СССР среди команд высшей лиги  
«ДИНАМО» (Киев) — «СПАРТАК» (Москва)

### ПРОГРАММА

Материал подготовил Виталий Семенович Погорелый.  
Ответственный за выпуск В. Н. Романенко.

Оформление художника Н. И. Кучеренко. Фото Б. Я. Ховхуна. Художественный редактор Ю. Г. Ижакевич. Технический редактор Е. С. Кутузова. Корректор Р. А. Заболотная.

Н/К

Сдано в набор 28.03.86. Подписано в печать 28.03.86. БФ 05166. Формат 60×90<sup>1/16</sup>. Бумага офсетная.  
Печать высокая. Усл. печ. л. 0,5. Усл. кр.-отт. 1,125. Тираж 30 000 экз. Зак. 6—1191. Изд. № 9211.  
Цена 15 коп. Заказчик. Издательство «Реклама», 252103, Киев-103, Киквидзе, 7/11. Киевская фабрика  
печатной рекламы им. XXVI съезда КПСС, 252067, Киев-67, Выборгская, 84.

Выпущено по заказу Управления спорта-  
сооружений Спорткомитета УССР

© Управление спорта-сооружений Спор-  
ткомитета УССР, 1986



Игорь Беланов забивает первый гол 49-го чемпионата страны на Республика-канском стадионе.

высшей и первой лиги. За этот период лишь Ринат Дасаев, Геннадий Морозов, Федор Черенков и Сергей Родионов неизменно сохраняют за собой место в основном составе.

Перед нынешним сезоном, по словам старшего тренера «Спартака», в команде назрела реконструкция состава, необходимость видоизменения самой игры. В связи с этим тренеры решили расстаться с такими мастерами, как Юрий Гаврилов, Сергей Шавло, Владимир Сочнов, покинули команду и некоторые другие игроки. Пополнение оказалось, как никогда, солидным — наставники «Спартака» традиционно не придают особого значения возрасту приглашенного.

Принятые в команду футболисты давно известны по выступлениям в высшей лиге, это игроки созидательные, мыслящие. Таким образом реконструкция должна принести плоды не в перспективе, а немедленно.

Самому молодому из новобранцев — бывшему московскому динамовцу Ренату Атаулуну 20 лет, но он уже провел более 50 матчей в высшей лиге. На год старше Алексей Еременко, на два — Юрий Ключников (оба — из ростовского СКА). Вернулся 26-летний Вагиз Хидиятуллин, принят 27-летний торпедовец, полузащитник Юрий Суслопаров, вновь появился в большом футболе 30-летний Николай Латыш. Из «Кайрата» пришел интересный игрок, обладающий мощным ударом, 25-летний Сергей Волгин. Теперь средний возраст «Спартака» — порядка 26 лет — один из самых высоких в лиге.

Заботы сегодняшнего «Спартака» — создать единый игровой ансамбль из опытных, известных игроков. Освоенное в последнее время москвичами тактическое построение с тремя защитниками и пятью-шестью полузащитниками обладает большим потенциалом, но нуждается в доработке и шлифовке. Первые матчи нынешнего чемпионата сложились для спартаковцев трудно. Менее выразительно, чем в прошлые годы, выглядит полузащита. Дают себя знать постоянные переходы с искусственного покрытия на поле и обратно. Основной состав «Спартака» определяется в ходе чемпионата страны.

## ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 19 АПРЕЛЯ

	И	В	Н	П	Мячи	О		И	В	Н	П	Мячи	О
«Динамо» Тб.	6	3	3	0	8—4	9	«Кайрат»	6	2	2	2	3—5	6
«Черноморец»	6	4	0	2	7—5	8	«Динамо» М.	6	1	3	2	7—8	5
«Днепр»	6	3	2	1	6—6	8	«Шахтер»	5	2	0	3	4—4	4
«Динамо» К.	6	2	4	0	10—5	8	«Торпедо» М.	5	1	2	2	2—4	4
«Зенит»	5	2	2	1	8—5	6	«Динамо» Мин.	6	1	2	3	4—7	4
«Спартак»	5	2	2	1	6—3	6	«Арарат»	5	1	2	2	1—3	4
«Нефтехимик»	6	2	2	2	7—6	6	«Металлист»	6	0	3	3	4—7	3
«Жальгирис»	6	2	2	2	3—5	6	«Торпедо» Кт.	5	0	3	2	0—3	3

## ЗА «СПАРТАКОМ» — НАЧАЛО

В нынешнем году исполняется пятидесятилетие клубных чемпионатов страны. В числе первых был сыгран и матч киевского «Динамо» с московским «Спартаком». Перед стартом чемпионата в центральной печати фаворитом признавалось киевское «Динамо», принявшее в начале 1936 года группу сильных игроков из команд Украины. Спартаковцы также входили в число претендентов на медали. Однако обе команды очень неудачно провели свои первые матчи. Киевляне крупно уступили дома столичным одноклубникам — 1 : 5, а спартаковцы проиграли землякам-армейцам — 0 : 3.

Первый официальный матч сегодняшних соперников состоялся в Киеве на стадионе «Динамо» 6 июня 1936 года. На шестой минуте П. Комаров пробросил мяч мимо спартаковского вратаря С. Акимова, но кто-то из защитников — беков, как их тогда называли, вынес мяч из пустых ворот. Упустили динамовцы еще несколько голевых моментов. На 25-й минуте спартаковец Г. Глазков пушечным ударом открыл счет и вскоре его удвоил. Во втором тайме расстроенные хозяева отступили к своим воротам и лишь мастерство вратаря «Динамо» Н. Трусовича уберегли киевлян от разгрома. На 62-й минуте после ошибки Ф. Тютчева москвичи все-таки забили третий гол (П. Никифоров). Лишь за три минуты до конца игры киевляне забили единственный гол после того, как Александр Старостин схватил рукой мяч, летевший в пустые ворота. Пенальти точно пробил В. Гребер.

В дальнейшем команды встречались в каждом чемпионате страны (за исключением 1977). По-разному складывались эти игры. В период с 1938 по 1949 гг. киевляне не смогли выиграть ни одной из шестнадцати встреч, а проиграли семь. В пятидесятые годы — период наивысшего взлета «Спартака» динамовцы побеждали четырежды, а москвичи — восемь раз. В 1964 году началась пятилетняя серия, в которой побеждали только динамовцы — шесть побед в десяти играх. Интересно, что поединки давних соперников, как правило, проходят на редкость бескомпромиссно — как кубковые, особенно в последние годы. С 1974 года команды провели 22 матча и лишь два (оба — в 1983) завершились миром.

В играх на Кубок СССР киевляне чаще всего встречались именно со «Спартаком» — 15 раз. В этих играх заметный перевес у гостей — москвичи одержали девять побед, киевляне — четыре, мячи 28 : 19 в пользу «Спартака».

В поединках чемпионатов страны баланс почти равный, но и здесь впереди москвичи: в 88 играх «Спартак» побеждал 32 раза, киевляне — 30, соотношение мячей 118 : 108 в пользу спартаковцев. Самые крупные победы «Спартака» — 5 : 1 (1940) и 4 : 0 (1955), «Динамо» — 4 : 1 (1950, 1972) и 3 : 0 (1978).

Чаще других в предыдущих играх чемпионатов страны голы забивали спартаковцы С. Сальников — 7, Н. Дементьев, И. Нетто, В. Семенов — по 5, а у киевлян — О. Блохин — 9, В. Каневский и М. Коман — по 7, Л. Буряк — 5.

Перед прошлым сезоном динамовцы в течение трех лет не могли одолеть «Спартак».

В прошлом году команды встречались трижды и во всех играх киевские футболисты владели инициативой, порадовали интересной, содержательной игрой. В присутствии 100 000 зрителей состоялся киевский матч чемпионата страны, который

## О ДРУЗЬЯХ-ТОВАРИЩАХ

Капитан киевского «Динамо» Анатолий Демьяненко встречается с московскими спартаковцами не только в играх чемпионата или Кубка страны. Немало игр проводят многие киевляне и спартаковцы в одной команде — сборной СССР. По нашей просьбе киевский динамовец представляет своих товарищей по сборной.

**Ринат Дасаев.** Спартаковский вратарь, капитан и команды, и сборной. На сегодня это, бесспорно, лучший вратарь страны. Конечно, бывают и у него неудачи, но давайте вспомним, какая колоссальная нагрузка возложена на него, сколько лет он в сборной и «Спартаке» играет практически без замен. Только сильный человек, настоящий спортсмен может держать такой высокий уровень игры столько лет.

**Геннадий Морозов.** Правому защитнику москвичей только 23 года, а он уже среди ветеранов — шестой год в команде, сыграл почти 150 игр в чемпионатах страны. Футболист он на редкость дисциплинированный, умелый, и именно ему поручают тренеры опеку самого опасного соперника. Особенно яркую игру показал спартаковец в прошлом сезоне. В трудный момент появился он в сборной — когда проигрывать было нельзя, и не подвел.

**Сергей Родионов.** В последние годы этот острый нападающий стал самым опасным для нашего «Динамо». Сергей любит и умеет забивать. Физически крепкий, высокий, он отлично чувствует голевую позицию. Умеет запутать обороняющихся — часто смещается с мячом в центр и точно бьет по воротам. Прошлый сезон сложился для Сергея неудачно. Уверен, что спад был временный.

**Александр Бубнов.** 30-летний защитник уже много лет в высшей лиге и знает в футболе, кажется, все. Обладает многими достоинствами — и физические данные отличные, и позиционное чутье, техника высокая, удар мощный, умеет и головой точно пробить. Человек он своеобразный. Отмечают, что Бубнов часто бывает излишне резок, но грубость эта игровая, неумышленная. Очень предан футболу, и в игре, и на тренировках выполняет колоссальный объем работы. Всегда в отличной форме.

**Федор Черенков.** Об этом игроке сказано так много, что и добавить нечего. Полузаштитник «Спартака» давно пользуется огромной популярностью, и не только в нашей стране. Но известность его не меняет — он по-прежнему простой и отзывчивый человек. А главное его футбольное качество — на редкость нестандартная игра.

## КИЕВ ФУТБОЛЬНЫЙ

Любят в Киеве футбол. Популярной игрой занимаются почти 40 тысяч юных и взрослых киевлян, объединенных в секциях и командах более чем 600 коллективов физкультуры. В мае более 150 команд выйдут на старт городского первенства.

Участники первенства Киева выступают в двух группах, каждый клуб выставляет восемь команд — взрослую, молодежную, три юношеские и три детские.

В первой группе по итогам прошлогоднего сезона встречаются коллективы «Динамо», Городо, «Восход», «Киевский радиозавод», «Лепсе», СКА, «Наука», «Арсенал», «Большевик», «Днепр», «Старт»; во второй — «Химволокно», «Локомотив», «Темп», «Станкозавод», «Вымпел», «Трудовые резервы», «Красный экскаватор», ДВРЗ, «Медприбор».

В прошлом году появился новый приз. Городская газета «Пропор комунізму» учредила его для сильнейшей молодежной команды. Первыми обладателями приза стали 17—18-летние воспитанники СДЮШОР «Динамо». Многие игроки этой команды уже приглашены в команды мастеров. В дубле киевского «Динамо» пробовали силы А. Мороз, И. Жабченко, В. Воротяк, О. Бурнак, в командах второй лиги будут выступать В. Тимченко, К. Романенко, Е. Терещенко, В. Мартынюк, И. Райчев и другие.

В прошлом году в городе открылись отделения футбола в шести ДЮСШ в Печерском, Дарницком, Днепровском, Ленинградском и Московском районах, появились футбольные секции в школах и профтехучилищах. Проведена большая работа и верится, что в недалеком будущем основной состав киевского «Динамо» пополнится воспитанниками городского футбола.

запомнился двумя прекрасными голами И. Беланова. Один из них оказался 2000-м в истории киевского «Динамо» и доставил болельщикам команды особую радость.

Начальник «Спартака» Н. Старостин, поздравив киевлян с заслуженной победой, отметил снижение физических кондиций своих воспитанников в качестве основной причины неудачи.

Ненастным сентябрьским вечером в Москве состоялся напряженный матч 1/8 финала Кубка СССР. Киевляне начали игру энергично и остро, создали несколько острых моментов и вскоре открыли счет — А. Демьяненко пробил точно. «Спартак» устремился отыгрываться, но киевляне уверенно парировали все выпады и опасно контратаковали. Резко изменили ход поединка две грубые ошибки В. Бессонова, после которых «Спартак» весьма неожиданно оказался впереди — 2:1 после ударов Ф. Черенкова. Во втором тайме инициативу владели динамовцы, но смогли только сравнять счет — П. Яковенко. В добавочное время С. Родионов забивает мяч в ворота М. Михайлова — 3:2. Киевляне вновь атакуют, и счет сравнивается после удара И. Беланова. Не менее драматично складывались события в серии одиннадцатиметровых ударов. После ошибки С. Шавло киевляне были близки к победе, но сдали нервы у молодых динамовцев И. Яремчука и П. Яковенко, которые не смогли переиграть Р. Дасаева. В четвертьфинал вышел «Спартак».

У динамовцев оставался шанс на своеобразный реванш — матч второго круга чемпионата страны в Москве. Он тоже носил кубковый характер: победа спартаковцев заметно повышала их надежды в борьбе за золотые медали, а успех киевлян гарантировал им окончательную победу в чемпионате. Победили киевляне. Вот как завершились встречи соперников по возвращении москвичей из первой лиги\*(слева — голы киевлян):

	Киев	Москва		Киев	Москва	
1978	3:0	2:0		1982	1:2	2:1
1979	0:2	0:1		1983	1:1	0:0
1980	2:0	0:1		1984	0:3	1:3
1981	2:0	2:1		1985	2:0	2:1

Павел Яковенко внимательно следит за действиями одного из самых опасных игроков московского «Спартака» Федора Черенкова.



82000 зрителей

## СОСТАВЫ КОМАНД

### «ДИНАМО» (Киев)

1 мсмк В. Чанов (1959)  
МС М. Михайлов (1959)

3 мсмк С. Балтacha (1958)  
5 мсмк А. Демьяненко (1959)  
МС В. Евсеев (1962)  
ЧМС О. Кузнецов (1963)  
МС М. Олефиренко (1960)  
В. Карапаев (1964)  
И. Паламар (1961)

15 мсмк А. Баль (1958) № 11  
2 мсмк В. Бессонов (1958)  
6 мс В. Рац (1961)  
7 мс П. Яковенко (1964)  
МС И. Якубовский (1960)  
8 мс И. Яремчук (1962)

#### вратари

1 мсмк Р. Дасаев (1957)  
С. Черчесов (1963)

#### защитники

5 мсмк А. Бубнов (1955)  
4 мсмк В. Хидиятуллин (1959)  
3 мс Б. Кузнецов (1957)  
2 мс Г. Морозов (1962)  
А. Каюмов (1964)  
Ю. Ключников (1963)  
А. Митин (1965)

#### полузашитники

13 мсмк Ю. Суслопаров (1958) № 9  
10 мсмк Ф. Черенков (1959)  
МС Р. Атаулин (1965)  
7 мс Е. Кузнецов (1961)  
9 мс С. Новиков (1961)  
С. Волгин (1960)  
А. Еременко (1964)  
И. Иванов (1960)

#### нападающие

змс О. Блохин (1952)  
11 мс И. Беланов (1960)  
10 мс В. Евтушенко (1958) № 5  
9 мс А. Заваров (1960)  
МС А. Михайличенко (1963)  
12 мс А. Щербаков (1960) № 10

6 мс В. Капустин (1960)  
6 мс Н. Латыш (1955)  
МС О. Кужлев (1966)  
11 мс С. Родионов (1961)  
МС А. Рудаков (1961)  
М. Русаев (1964)

15 Чалимов № 6  
Старший тренер — змс, зтр СССР  
**В. Лобановский.**  
Начальник команды — змс, зтр  
УССР **В. Веремеев.**  
Тренеры — мс, зтр УССР **А. Пу-  
зач**, змс **В. Колотов.**

Приимечание. Стартовые составы команд, номера игроков и состав судейской  
бригады будут объявлены на стадионе перед началом игры.

### В 7-М ТУРЕ ЧЕМПИОНАТА СТРАНЫ ВСТРЕЧАЮТСЯ

«Зенит» — «Динамо» Тб.  
«Шахтер» — «Арарат»  
«Кайрат» — «Черноморец»  
«Динамо» Мн. — «Динамо» М.

«Жальгирис» — «Торпедо» Кт.  
«Металлист» — «Нефти»  
«Торпедо» М. — «Днепр»  
«Динамо» К.— «Спартак»

17 мин Яковенко  
22 мин. Беланов (II-я)

86 мин. Рогинцев

### СЮРПРИЗ К СОВЕРШЕННОЛЕТИЮ

К совершеннолетию сына или дочери родители готовят семейный подарок. Прекрасным сюрпризом к этому торжеству будет договор страхования вашего ребенка.

Отец, мать, бабушка, дедушка и другие близкие родственники могут заключать договоры в пользу ребенка независимо друг от друга. Возраст ребенка на момент заключения договора не должен превышать 15 лет. Срок страхования определяется как разница между 18 годами и возрастом ребенка на день подачи заявления о страховании.

Условиями договора страхования дополнительно предусмотрена выплата при стойком расстройстве здоровья ребенка. При этом, если договор страхования заключен по тарифу Д-2, подлежащая выплате сумма удваивается, а по тарифу Д-3 — утраивается. В отдельных случаях страхователю выплачивается пособие в размере 30 % страховой суммы и возвращаются все уплаченные им взносы.

Страхователю предоставляется право до истечения срока страхования подать в инспекцию госстраха письменное заявление о выплате страховой суммы ему, а не застрахованному ребенку.

### К УСЛУГАМ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ — НОВЫЙ ВИД СТРАХОВАНИЯ «АВТОКОМБИ»

На страхование принимаются автомобили (в том числе с прицепами), подлежащие регистрации в органах ГАИ. Одновременно по договору считаются застрахованными: водитель и страхователь автомобиля; багаж, находящийся в данном автомобиле (прицепе) или закрепленный на багажнике.

Страхование автомобиля и багажа проводится на случай их повреждения или уничтожения в результате аварии, стихийного бедствия, неосторожных или умышленных действий посторонних лиц, взрыва, провала под лед, повреждения водопроводной или отопительной системы, а также на случай похищения автомобиля или его отдельных частей, деталей, принадлежностей и предметов багажа.

По выбору владельца автомобиля страхование производится в следующих вариантах: с полным возмещением причиненного ущерба и уплатой платежа в размере 2 % от действительной стоимости автомобиля; при частичном участии страхователя в ущербе и уплатой платежа в размере 1 %.

Страхователь, который в течение двух предыдущих лет без перерыва страховал транспортное средство и за это время по собственной вине не совершил аварии, при заключении нового договора пользуется скидкой по платежу в размере 10 %, а при страховании в течение трех лет и более — 15 %.

При столкновении застрахованных транспортных средств страховое возмещение выплачивается всем участникам дорожно-транспортного происшествия (в том числе и виновному) за счет средств госстраха.